
ATA  DA  14ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ÓRGÃO  ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE

PROCURADORES DE JUSTIÇA MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ –

ANO 2024.

Aos  24 (vinte e quatro dias do mês de julho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às

9h10min, em formato híbrido,  no Plenário dos Órgãos Colegiados  José Wilson Sales Júnior,

situado na Avenida General Afonso Albuquerque Lima, 130, Cambeba, Fortaleza-CE, e através

da plataforma digital Microsoft Teams, foi realizada a 14ª Sessão Ordinária do Órgão Especial

do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará, sob a

presidência Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho Filho. Atingido o quórum legal para

instalação, a Presidência declarou aberta a sessão, com registro de presença de  16 (dezesseis)

Membros, a seguir relacionados: Corregedora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará

Maria Neves Feitosa Campos; José Maurício Carneiro; Vera Lúcia de Carvalho Brandão; Sheila

Cavalcante Pitombeira;  Maria Magnólia Barbosa da Silva; Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva;

Luzanira  Maria  Formiga (teams);  Ednéa Teixeira  Magalhães;  Leo Charles  Henri  Bossard II;

Maria de Fátima Correia Castro; Luís Laércio Fernandes Melo; Francisco Xavier Barbosa Filho;;

Valeska Nedehf do Vale; Bruno Jorge Costa Barreto e Raimunda Salomé de Oliveira Nogueira.

Foram justificadas as ausências dos Procuradores de Justiça Luiz Eduardo dos Santos (usufruto

de férias); Francisco Lucídio de Queiroz Júnior (sessão tribunal) e Luiz Alcântara Costa Andrade

(usufruto  de férias).  Ademais,  a  presente  Sessão contou com a participação do Promotor  de

Justiça Herbet Gonçalves Santos, Representante da Associação Cearense do Ministério Público,

e da Promotora de Justiça Liduína Maria de Sousa Martins, Secretária dos Órgãos Colegiados.

Iniciados os trabalhos, foi analisado o item DELIBERAÇÃO ACERCA DA ATA: ata da 2ª

Sessão Extraordinária do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, realizada no dia

03 (três) de julho de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Para submeter a referida ata à deliberação,

solicitou-se  a  participação  dos  membros  titulares,  suplentes  e  convocados  que  integraram o

Colegiado naquela sessão: Ednéa Teixeira Magalhães (Membro do OECPJ e Presidente interina);

Maria Neves Feitosa Campos (Membro do OECPJ e Corregedora-Geral do Ministério Público do

Estado do Ceará);  João Eduardo Cortez (Procurador de Justiça convocado) - via teams; Maria de

Fátima Pereira  Valente  (Procuradora  de  Justiça  convocada);  Sônia  Maria  Medeiros  Bandeira

(Procuradora de Justiça suplente); Elizabeth Maria Almeida de Oliveira (Procuradora de Justiça

convocada)   -  via  teams; Luís Laércio Fernandes Melo (Membro OECPJ); Bruno Jorge Costa
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Barreto (Membro OECPJ); Francisco Rinaldo de Sousa Janja (Procurador de Justiça convocado)

–  via  teams;  Humberto  Ibiapina  Lima  Maia  (Procurador  de  Justiça  convocado);  Ana Maria

Gonçalves Bastos de Alencar (Procuradora de Justiça convocada); e Eloilson Augusto da Silva

Landim  (Promotor  de  Justiça  convocado).  Restou  consignada  a  ausência  justificada  dos

Procuradores de Justiça Membros do OECPJ Luiz Eduardo dos Santos (usufruto de férias), Luiz

Alcântara Costa  Andrade  (usufruto de férias)  e Francisco Lucídio de Queiroz Júnior (sessão

tribunal).  Totalizando 12 (doze) membros.  O Órgão Especial,  à  unanimidade, aprovou a

citada ata,  sem emendas,  ressalvada a  abstenção dos  Procuradores  de  Justiça  que  não

estavam presentes à referida sessão. Passou-se a deliberação da Ata da 13ª Sessão Ordinária do

Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, realizada no dia 10 de julho de 2024. Da

mesma  forma,  o Órgão  Especial,  à  unanimidade,  aprovou  a  citada  ata,  sem  emendas,

ressalvada a abstenção dos Procuradores de Justiça que não estavam presentes à referida

sessão.  Registro a chegada com atraso da Procuradora de Justiça  Francisca Idelária Pinheiro

Linhares. DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS PARA JULGAMENTO: O Órgão Especial, à

unanimidade,  tomou  conhecimento  da  distribuição  de  processos  constantes da pauta.

MATÉRIAS  DE  CONHECIMENTO:  01)  Procedimento  de  Gestão  Administrativa  n.º

09.2024.00023492-0. Interessado: Procurador-Geral de Justiça – Assessoria de Desenvolvimento

Institucional (ASDIN). Assunto: Encaminha decisão proferida pelo Supremo Tribunal Federal na

Revisão de Processo Disciplinar nº 1.01283/2022 – CNMP. O Órgão Especial, à unanimidade,

tomou conhecimento da matéria, ficando os expedientes a cargo da Secretaria dos Órgãos

Colegiado.  02)  Relação  de  recusas  à  composição  do  Conselho  Superior  do  Ministério

Público,  atualizada  até  19/07/2024.  Procedimento  de  Gestão  Administrativa  n.º

09.2024.00020949-7; Interessada: Sônia Maria Medeiros Bandeira. Assunto: informa recusa para

compor o Conselho Superior Ministério Público e Órgão Especial do Colégio de Procuradores de

Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará. O Órgão Especial, à unanimidade, tomou

conhecimento da matéria, ficam os expedientes necessários a cargo da secretaria dos órgãos

colegiados. MATÉRIA DE  DELIBERAÇÃO: Procedimento  de  Gestão  Administrativa  n.º

09.2024.00024432-8. Interessada: Procuradora de Justiça Francisca Idelária Pinheiro Linhares;

Assunto: Objeto: Informa a renúncia à função de membro suplente da Comissão de Assuntos

Jurídicos  e  Institucionais  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  –  CAJI.  submeteu-se  ao
2

SECRETARIA DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS
Ata da 13ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça – 10/07/2024

3
4
32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61



Colegiado a indicação de 1 membro titular e 1 membro suplente para integrarem a CAJI. O

Órgão Especial, à unanimidade, indicaram como membro titular e suplente para compor a

Comissão de Assuntos Jurídicos e Institucionais do Colégio de Procuradores de Justiça –

CAJI, Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva e Luís Laércio Fernandes Melo, respectivamente.

PROCESSOS  PARA  JULGAMENTO. 01)  Notícia  de  Fato  nº  01.2024.00000158-9.

Recorrente: Wellingotn Elias Carneiro de Souza, Objeto: Recurso contra decisão do Conselho

Superior  do  Ministério  Público  que  manteve  arquivamento  de  Notícia  de  Fato  (9ª  sessão

ordinária do CSMP, 14/5/2024).  RELATOR: LUÍS LAÉRCIO FERNANDES MELO,  fez a

apresentação  do  processo,  através  da  leitura  do  relatório,  A seguir,  foi  iniciada  a  fase  de

sustentação oral, com a manifestação do Recorrente  Wellingotn Elias Carneiro de Souza, por

dezenove minutos, início às 9h50min e término às 10:09, no púlpito do Plenário dos Órgãos

Colegiados. e, sem discussão da matéria, apresentou seu voto pelo não conhecimento do pedido

formulado, conforme a seguinte  EMENTA: Recurso contra decisão do Conselho Superior do

Ministério Público que homologou arquivamento de notícia de fato. Limite etário em concurso

de formação de oficiais  da Polícia Militar do Estado do Ceará.  Ausência de dialeticidade do

recurso, em face da inexistência de impugnação específica dos fundamentos da decisão recorrida.

Não conhecimento  do recurso. DECISÃO: O ÓRGÃO ESPECIAL,  À MAIORIA (10X6)

DOS VOTANTES, ACOMPANHOU A PRELIMINAR DO VOTO DO RELATOR, PELO

NÃO CONHECIMENTO DO PEDIDO. Ficou intimado da decisão o recorrente Wellingotn

Elias  Carneiro  de  Souza.  COMUNICAÇÕES  DOS  PROCURADORES  DE JUSTIÇA: a

Procuradora de Justiça Francisca Idelária Pinheiro Linhares propôs voto de congratulações ao

Presidente da Academia Cearense de Letras Tales de Sá Cavalcante, tendo em vista o convite

para a cerimônia de homenagem ao jurista Clóvis Beviláqua e sua esposa, a escritora Amélia de

Freitas Beviláqua com o recebimento de suas cinzas. A Procuradora de Justiça  Maria Neves

Feitosa Campos acostou o voto da Procuradora de Justiça Francisca Idelária Pinheiro Linhares e

propôs voto de congratulações pelo aniversário de 35 anos da Escola Superior do Ministério

Público e votos de pesar pelo falecimento do Senhor Francisco Valdir Alves Guimarães, irmão da

Procuradora de Justiça Maria do Socorro Brito Guimarães. O Procurador-Geral de Justiça Haley

de Carvalho Filho propôs voto de congratulações pelo aniversário do Procurador de Justiça Dr.

Francisco Nildo Façanha de Abreu. Ao tempo que comunicou a escolha do Procurador de Justiça
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José Maurício Carneiro para o cargo de Vice-Procurador de Justiça. O Procurador de Justiça José

Maurício Carneiro agradeceu o convite. O Procurador de Justiça Léo Charles Henri Bossard I

parabenizou a Administração  pela  criação do NIACE para cuidado com a saúde mental  aos

membros e servidores, garantindo a acessibilidade,  segurança e privacidade aos usuários.   O

Procurador de Justiça Francisco Xavier Barbosa Filho lembrou do desdobramento de possível

arguição de inconstitucionalidade da lei,  no que se refere à matéria do recurso julgado nesta

sessão. O Procurador-Geral de Justiça Haley de Carvalho Filho informou sobre os programas

aplicativo Wellz  de cuidados com a saúde mental e Wellhub para que os membros e servidores

possam cuidar melhor da saúde física, Assim como, o Projeto “Férias no Ministério Público”. O

Procurador  de  Justiça  Luis  Laércio  Fernandes  Melo lembrou   sobre  a  reunião  com  o

Procurador-Geral de Justiça para tratar da estrutura de gabinetes das Procuradorias de Justiça,

agendada  para  agosto,  informando  do  estudo  de  melhoria  para  assessoramento  da  Segunda

Instância, que em breve será encaminhado projeto para este Órgão Especial. O Procurador de

Justiça Léo Charles Henri Bossard I informa adoção da linguagem simples na 20ª Procuradoria

de Justiça, sugere a adoção dessa prática no Ministério Público. A Procuradora de Justiça Maria

Neves Feitosa Campos reiterou para que os colegas respondam a dois formulários enviados pela

Corregedoria-Geral do Ministério Público por e-mail sobre a utilização de IA e presença nas

audiências e sessões. A Promotora de Justiça, Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria

de  Sousa  Martins,  compartilhou  experiência  de  utilização  de  linguagem simples  em edital

lançado pelo Fundo de Defesa dos Direitos Difusos – FDID, no ano de 2023,  O Procurador de

Justiça Francisco Xavier Barbosa Filho informa que na 38ª Procuradoria instituiu o visual low,

visual que facilita a compreensão, acessível e visibilidade. O Procurador-Geral de Justiça Haley

de Carvalho Filho  se comprometeu a busca a realização de capacitação para difundir tanto o

visual  low  e  linguagem  simples  no  âmbito  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará.

ENCERRAMENT  O:   Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Presidência  declarou  encerrada  a  14ª

Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, às 10h51min, da

qual,  Jaqueline  Sampaio  de  Oliveira, Técnica  Ministerial,  minutou  a  presente  ata,  revista  e

lavrada pela Promotora de Justiça, Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa

Martins, que após lida e aprovada, será devidamente publicada.
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